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1. Observeu el mapa del mén, identifiqueu els accidents geografics esmentats a sota i escriviu
el ntimero corresponent en la casella annexa.

[De 0 a 2 purts; es descompteran 0,5 punts per cada resposta incorrectal

Peninsula d’'Indoxina 4
Istme de Panaméa 2
Mar Negra 3

Peninsula de Corea 5

Estret de Bering 1

2. Indiqueu si sén vertaderes (V) o falses (F) les afirmacions seglients sobre demografia escri-
vint la lletra corresponent en l'espai de la dreta.

[De 0 a 2 punts; 0,5 punts per cade resposta correcial

La mortalitat s’ha mantingut practicament invariable al llarg de la historia

de la humanitat. K
L'esperanca de vida als paisos rics és molt diferent a la dels paisos pobres; als
primers es viu més temps. A"
L'index de natalitat d'un pais es calcula dividint el nombre de naixements

d'un any per la poblacié i multiplicant el resultat per 1.000. \%

L'envelliment de la poblacié és molt beneficios per als paisos desenvolupats
perque la gent gran no € grans necessitats. F




3. Relacioneu cada un dels personatges de la columna de I'esquerra amb l'activitat que 'ha

5.

fet important en la historia del mén. Escriviu la lletra corresponent en el paréntesi buit
de la dreta.

[De O a 2 punts; 0.5 punts per cada resposta corracta)

Einstein (A) Descobriments geografics (C)
Napoled (B} Lideratge politic (B)
Magallanes (C) Filosofia (D)

Aristotil (D) Ciéncia (A)

Ordeneu cronoldgicament els fets segiients de la histéria del mén col-locant les lletres
corresponents en Pordre adequat.

[De 0 a 2 punts; es descomptaran 0,5 punts per cado resposta incorrecial

Segona Guerra Mundial {A)

Construccié de les piramides d’Egipte (B)
Revolucid Francesa (C)

Arribada de I'home a la Lluna (D)
Descobriment d’América (E )

Resposta: B-E-C-A-D

Completeu les frases seglients fent servir les expressions divisi¢ de poders, constitucid, poder
judicial 1 sufragi universal.

[Ce O @ 2 punts; 0,5 punts per cada resposta correcta]

a) En un sistema democratic, les eleccions es fan per sufragi universal.

b) Lanorma que fixa la forma de govern decidida per un pais s'anomena constitucié.

¢) La barrera que existeix entre el poder executiu, el legislatiu i el judicial és coneguda
com a divisio de poders.

d} La institucié que administra 'aplicacié de la justicia en un pais s'anomena poder
judicial.
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